Bevezeto feladatok II.
(Alap programozés Sage-ben)

Diszkrét modellek alkalmazasai feladatsor

Gyakorlatvezet6: Uray M. Janos

. Adjuk 6ssze 1-t6l 100-ig a szamokat (legaldbb haromféleképpen).

. Irjuk ki 1-t6] 100-ig az dsszes primszémot (legalabb haromféleképpen).

: frjuk ki az els6 100 primszamot (legaldbb haromféleképpen).

. Hany primszam van 1000 000-ig? (Legaldbb haromféleképpen szamitsuk ki).

. Hozzunk létre egy listat, melynek elemei:

a) az els6 20 faktoridlis: [1,2,6,24,...];

b) a Pascal-hdromszog 10. sora;

¢) az 1000 alatti ikerprimpérok (azaz (p,p + 2) primpérok): [(3,5), (5,7), (11,13),...];
d) 10 lista, ahol az n. lista a Pascal-hdromszog n. sora: [[1], [1,1],[1,2,1],...];

e) a szogek szinusza 0°-t6l 360°-ig 30°-onként;
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f) az x-hatvényok 100-ig [1, 2, 2% 2°,.. ., x

g) sin(2x) és az els6 20 derivéltja (mi a szabdly?).

. Hozzunk létre a kovetkezd matrixokat:
a) szorzétabla (azaz a;; =i - j);
b) Pascal-hdromszog els6 16 sora (0-kkal kiegészitve négyzet alakira);

c) primszamok szorzétabldja (azaz a;; az i. primszam és a j. primszam szorzata).

. a) frjunk egy fiiggvényt, amely adott n-re kiszdmitja az 1+ + 2> +2® + ... 4+ 2" " polinomot.
b) Hivjuk meg n = 100-ra, és szorozzuk meg (x — 1)-gyel (és egyszertsitsiik). Mit kapunk?
Miért?

c) frassuk ki n = 1-tél 20-ig a polinomok szorzattd bontott alakjat. Mi a kapcsolat az n.
polinom felbonthatdésdga és az n szam tulajdonsdgai kozott? Fogalmazzuk meg a sejtést.

d) frjuk ki a cyclotomic_polynomial(n) beépitett fiiggvény értékeit n = 1-t6l 20-ig. Mi a
koze a fentiekhez? Olvassunk utana! (Magyarul: korosztdsi polinom.)

e) Mennyi az n + 1-edik polinom n-edik derivéltja? Mi a szabély? Miért?

. a) frjunk fliggvényt, amely adott n-re kiirja az n-edik komplex egységgyokoket.
b) Irassuk ki az eredményt n = 1-t81 12-ig.

c¢) Van valami koze ennek az el6z6 feladathoz?

d) frjunk egy masik fiiggvényt, amely csak a primitiv egységgyokoket irja ki. (Minek a gyokei
ezek?)



. Keressiink olyan egész b-t, amelyre az 23 +br*+122—8 = 0 egyenletnek pontosan egy megoldésa

val.

. Keressiink olyan 1 fegyiitthatés egész egyiitthatés masodfoki egyenletet (2% + bx 4 ¢ = 0, ahol

541
f; ) Kielégit.

b,c € Z), amelyet az aranymetszés aranyszama (gzﬁ =

. Szamitsuk ki az aldbbi sorozat elsé 20 értékét numerikusan:

1+1; 14+ —; 14+ —7; 14+ ———;
i L e i s

1+1 I+
Mihez kozelit az érték?

. Szamitsuk ki az alabbi részletosszegeket numerikusan n = 1-t6l 20-ig.
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Mihez kozelit az érték? Szamoljuk ki az osszeget szimbolikusan oco-ig.

: frjunk egy fiiggvényt, amely kiszamitja a Vandermonde-matrixot egy bemend vektorra, azaz

pl. az (a1, as, as, as) vektorra a kovetkez6 matrixot:
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Hivjuk meg a fliggvényt a szimbolikus valtozokbdl allé (a,b, ¢, d, e) vektorral, szamitsuk ki a
matrix determinansat, és bontsuk szorzattda az eredményt. Prébéljuk ki kiillonb6z6 méretii

vektorokra. Milyen szabalyossag figyelheté meg?



